

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 推动经济持续回升向好 确保一季度良好开局

现代快报讯 2月7日，省委常委会召开会议，学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央有关会议精神，研究贯彻落实举措。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记在辽宁考察、看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神，指出，要深刻领会总书记关于加快建设现代化产业体系、深化改革开放、推进乡村全面振兴、加强文化建设、全面从严治党的最新指示精神，深刻感悟总书记深厚的为民情怀，结合江苏实际抓好落实，加强与东北全面振兴的战略对接，推动高质量发展继续走在前列。会议学习了总书记在二〇二五年春节团拜会上的重要讲话精神，指出，春节期间全省各项工作总体平稳，消费、文旅等行业亮点众多，

重大项目有力推进，重点企业有序生产，为完成一季度目标任务提供了坚实支撑。要紧抓当前、抓好当前，巩固和增强经济回升向好态势，确保一季度良好开局，确保“十四五”规划圆满收官。

会议学习了习近平总书记对审计工作的重要指示精神，传达学习全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会精神，强调，要以强烈的责任感、使命感科学规范开展审计工作，不断提高审计监督质效，推动党中央决策部署落地见效，护航全省经济社会高质量发展。

会议传达了学习全国统战部长会议精神，指出，要学深悟透习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，聚焦坚持好发

展好完善好中国新型政党制度、铸牢中华民族共同体意识、促进“两个健康”等重点任务，扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量的工作，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化江苏新实践贡献力量。

会议传达了学习了中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神，强调，要深入贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化思想政治教育，持续抓好突出问题整治，持续拧紧压实工作责任，巩固和拓展整治工作成效。

会议传达了学习了新兴领域党建工作座谈会精神，指出，要深入贯彻习近平总书记关于加强党的建设的重要

思想，深刻认识加强新兴领域党建工作对夯实党长期执政根基、推动高质量发展、推进社会治理现代化的重要性紧迫性，着力健全党的组织体系，着力强化政治引领和服务管理，着力完善党建工作体制机制，引导促进新兴领域各类组织健康发展，引导促进新兴领域各类群体坚定不移听党话跟党走。

会议传达了学习了全国科技工作会议精神，强调，要与全国科技大会精神和党中央关于科技强国建设的决策部署结合起来贯彻落实，紧扣国家战略需要，充分发挥江苏优势，在推动科技创新和产业创新深度融合上持续发力，加快打造具有全球影响力的产业科技创新中心。

会议学习了《被巡视党组织配合巡视工作规定》，指出，全省各地

各部门要深入贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，切实增强接受巡视监督的政治自觉、思想自觉、行动自觉。各级巡视巡察机构要落实好《规定》要求，有效发挥巡视巡察利剑作用。

会议审议了《关于进一步深化农村改革推进乡村全面振兴 加快高水平农业强省建设的实施意见》《关于加快经济社会发展全面绿色转型的若干政策举措》，强调，要坚持“三农”重中之重地位不动摇，持续促进农业稳产增效、农民稳步增收、农村稳定安宁，确保“三农”基本盘、压舱石稳固向好。要大力发展绿色低碳产业、培育绿色生产力、建设新型能源体系等，打好能耗双控“收官战”，提升江苏发展的“含绿量”。
黄伟

江苏13市2024年GDP出炉 淮安增速第一，五市超万亿

长江策
CHANGJIANG



扫码关注公众号

2024年1-12月设区市地区生产总值		
地区生产总值	2024年1-12月	
	绝对量(亿元)	增长(%)
全省	137008.03	5.8
南京市	18500.81	4.5
无锡市	16263.29	5.8
徐州市	9537.12	6.4
常州市	10813.59	6.1
苏州市	26726.98	6.0
南通市	12421.89	6.2
连云港市	4663.13	5.8
淮安市	5413.02	7.1
盐城市	7779.18	5.5
扬州市	7809.64	6.0
镇江市	5540.01	5.9
泰州市	7020.95	5.1
宿迁市	4801.85	6.9

数据来源：江苏省统计局网站

2月7日，江苏省统计局公布2024年江苏13个设区市地区生产总值(GDP)数据。

现代快报记者了解到，苏州、南京、无锡、南通和常州五市2024年地区生产总值均超万亿元，其中苏州26726.98亿元、南京18500.81亿元、无锡16263.29亿元位列前三。徐州GDP达9537.12亿元，按照6%的预期增长目标，有望在2025年突破万亿；淮安以7.1%的增速，在江苏省内一马当先。

2024年，江苏经济运行亮眼，实现地区生产总值13.7万亿元，增长5.8%，增量全国第一，13个设区市地

区生产总值均超4500亿元。

作为颇受瞩目的“万亿之城”的后备军之一，2024年，徐州实现地区生产总值9537.12亿元。2025年徐州定下了6%的预期增长目标。按此估算，2025年徐州地区生产总值有望破万亿元，或成为江苏第六座“万亿之城”。

从增速来看，2024年，淮安与宿迁的表现尤为亮眼，分别以7.1%和6.9%的增速位列全省前两名。2024年，淮安积极推动产业升级和结构调整，加大对先进制造业、高新技术产业等领域的投入，经济增速持续领先，规上工业增加值、工业开票销售、

工业用电量分别增长9.4%、11%和21.3%，均居全省第一。

2024年，宿迁产业能级持续增强，六大产业集群产值占比达95.4%，高端纺织产业迈上千亿台阶，光伏产业入围国家先进制造业集群。加快建设长三角先进制造业基地，积极构建“615现代化产业体系，规上工业总产值、工业开票分别突破5200亿元、5600亿元。全年新引进10亿元以上工业项目146个、50亿元以上项目21个，新竣工10亿元以上项目55个，新投产10亿元以上项目60个。

现代快报/现代+记者 杨晓冬

江苏多地入选国家物流枢纽

现代快报讯(记者 高达)2月5日，国家发展改革委印发了《国家物流枢纽布局优化调整方案》，根据该方案，南京、徐州为陆港型国家物流枢纽，南京、苏州、南通、连云港、泰州为港口型国家物流枢纽，南京为空港型国家物流枢纽，南京、无锡、苏州、常州为生产服务型国家物流枢纽，南京、南通为商贸服务型国家物流枢纽。南京入选五种类型枢纽榜单，苏州、南通各入选两种类型。

据了解，《国家物流枢纽布局优化调整方案》对高质量推进国家物流枢纽网络建设提出4方面要求，包括系统推进国家物流枢纽建设和功能提升、完善国家物流枢纽集疏运体系、健全国家物流枢纽间的合作机制、探索“产业集群+物流枢纽”协同发展模式等。

新增的26个国家物流枢纽均位于“四横五纵、两沿十廊”物流大通道、“十纵十横”综合运输大通道等重要通道，其中近60%位于中西

部地区，将有效增强对国家重大战略实施的支撑保障能力；与区域产业发展、消费密切相关的生产服务型、商贸服务型枢纽比重超过40%，将有效支持相关城市探索“产业集群+物流枢纽”协同发展模式，培育经济发展新动能。

本次国家物流枢纽布局优化调整后，共有152个国家物流枢纽承载城市，布局建设229个国家物流枢纽(其中，国家发展改革委已牵头将6批151个国家物流枢纽纳入重点建设名单)，将进一步提高国家物流枢纽网络均衡发展水平，完善“通道+枢纽+网络”的现代物流运行体系；更好衔接国家物流大通道、综合运输大通道以及重要铁路物流基地、内河港口等重要物流节点，提高整体物流运行效率和服务质量；实现对国内生产总值4000亿元以上城市的基本覆盖或有效辐射，进一步强化对区域经济产业转型升级发展的支撑保障作用。

江苏等14省117个统筹区 实现医保跨省共济

医保钱包开通地区再扩容，14省117个统筹区实现跨省共济。

2024年12月2日，国家医疗保障局在江苏苏州正式启动全国医保个人账户跨省共济。职工医保个人账户可以跨省用于本人近亲属缴纳居民医保和支付医疗费用。

在各级医保部门通力协作、密切配合下，截至2025年2月4日已有河北、内蒙古、上海、江苏、安

徽、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川、贵州、西藏、甘肃14个省(自治区、直辖市)的117个统筹区开通医保钱包，其中河北、河南、安徽、西藏、四川、湖北6个省级医保部门在全省(自治区)域范围内全面开通医保钱包。国家医保部门将全力推动其他地区开通，持续优化相关业务流程，并于近期上线医保钱包使用地变更等功能。

据国家医保局微信公众号

公益广告

给……
予
……
得

舍予
方为「舒」

中宣部宣教局 中国文明网